

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 330  
Ημερομ. Κατάθεσης: 7/1/2025  
Ωρα κατάθεσης: 10:05'



## Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097  
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr  
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

### ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

**Θέμα:** Να σταματήσει κάθε δίωξη σε βάρος των 3 απεργών εκπαιδευτικών στο Ηράκλειο Κρήτης, που συμμετέχουν στην προκηρυγμένη απεργία – αποχή.

Η Κυβέρνηση, το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου συνεχίζουν τον αυταρχικό κατήφορό τους, με την επιβολή πειθαρχικών κυρώσεων (καθαίρεση από τα καθήκοντά τους, με απόφαση της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου) 3 εκπαιδευτικών στο Ηράκλειο Κρήτης για τη συμμετοχή τους στην προκηρυγμένη από τη ΔΟΕ απεργία-αποχή από τις διαδικασίες της ατομικής αξιολόγησης.

Πρόκειται για την προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου Κοκκίνη Χάνι, την προϊσταμένη του 4ου Νηπιαγωγείου Αγ. Μαρίνας και τη διευθύντρια του Δημοτικού Σχολείου Γέργερης. Η ξεκάθαρα συνδικαλιστική δίωξη των παραπάνω εκπαιδευτικών, που υπερασπίζονται τον δημόσιο χαρακτήρα του σχολείου και τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών τους, στρέφεται ενάντια στο συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα της απεργίας, αφού οι εν λόγω εκπαιδευτικοί συμμετέχουν σε νόμιμα προκηρυγμένη απεργία από την Ομοσπονδία τους.

Τη στήριξη και τη συμπαράστασή τους στις εκπαιδευτικούς έχουν εκφράσει μία σειρά Σύλλογοι Διδασκόντων, Ενώσεις και Σύλλογοι Γονέων, Σωματεία του Ηρακλείου, ενώ πραγματοποιήθηκε και κατάληψη στο Δημοτικό Σχολείο Γέργερης από μαθητές και γονείς που εκφράζουν τη στήριξή τους στη διευθύντρια του Δημοτικού Σχολείου και την αντίθεσή τους στις διαδικασίες της αντιεπιστημονικής – αντιεκπαιδευτικής αξιολόγησης, όπως τη στήριξή του στη Διευθύντρια του Δημοτικού Σχολείου Γέργερης εκφράζει και το Δημοτικό Συμβούλιο Γόρτυνας, με την 138/2024 ομόφωνη απόφασή του.

Τη στιγμή που τα σχολεία στενάζουν από την υποχρηματοδότηση, που τα τεράστια κενά, ιδιαίτερα στην παράλληλη στήριξη, δεν έχουν καλυφθεί ακόμα και σήμερα, που η σχολική στέγη είναι ακατάλληλη και πολλές φορές επικίνδυνη, που το εκπαιδευτικό έργο δυσχεραίνεται στα πολυπληθή τμήματα, που χιλιάδες αναπληρωτές και νεοδιόριστοι δεν βγάζουν τον μήνα με τον πενιχρό μισθό τους, ενώ η υποχρηματοδότηση δημιουργεί σοβαρά λειτουργικά προβλήματα μετά και την κατάργηση των σχολικών επιτροπών σχεδόν σε όλους τους Δήμους του Ν. Ηρακλείου, η κυβέρνηση προσπαθεί να επιβάλλει τις αντιπαιδαγωγικές και αντιεκπαιδευτικές στοχεύσεις της, παραβιάζοντας ακόμα και το δικαίωμα στην απεργία. Υλοποιεί, όπως και οι προηγούμενες κυβερνήσεις του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, με τη συμφωνία όλων των αστικών κόμματος, τη στρατηγική της Ε.Ε. και του ΟΟΣΑ για την εκπαίδευση, για τη μετατροπή του σχολείου σε ακόμα πιο άδικο, εμπορευματοποιημένο, κατηγοριοποιημένο, με τους γονείς να βάζουν ακόμα πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη.

**ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός,** τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για να σταματήσει κάθε δίωξη και να αρθούν οι πειθαρχικές κυρώσεις σε βάρος των 3 απεργών εκπαιδευτικών του Ηρακλείου, που συμμετέχουν στην προκηρυγμένη απεργία – αποχή και να μην προχωρήσει η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου σε επόμενες.

Ο Βουλευτής  
Συντυχάκης Μανώλης